

中国建设银行 要买车,找建行 24小时服务热线: 95533
信用卡购车分期 免担保、免抵押; 0利息、0或超低手续费; 首付最低三成!

联合利华一产品被指“打酱油”,长沙部分卖场已下架

浓汤宝:配料成份居然是“可能有”

晓芳
逛
市场

电话:0731-84326110
邮箱:wx1870214@163.com

联合利华旗下的“家乐”浓汤宝多个口味产品,因配料中写着“可能含有小麦、大豆、鸡蛋、奶制品、鱼”,被指标注含混不清,有给消费者“打酱油”之嫌。近日,在贵阳、北京等地超市相关产品已下架。

8月22日,记者走访长沙市场了解到,长沙的家乐福等部分卖场“家乐”浓汤宝系列产品也下架了。

■记者 未晓芳 实习生 彭婧



部分超市里的浓汤宝暂时还未下架。 IC图

【背景】家乐浓汤宝多地下架

近日,贵阳市工商局在检查中发现,联合利华旗下的“家乐”浓汤宝在其新包装的配料中写有“可能含有小麦、大豆、鸡蛋、奶制品、鱼”。贵阳市工商局认为,配料表中标注“可能含有”的字样,不符合《食品安全法》和《预包装食品标签通则》,要求当地超市对“家乐”浓汤宝相关产品予以下架。

受此影响,北京市家乐福、京客隆等各大超市也已经将该标识产品自行下架。

对此,联合利华发出声明,表示这是对“产品致敏物质的提示”,符合国际惯例。联合利华大中华区还公开解释说,由于一条生产线会同时生产不止一种口味的浓汤宝,配料间不可避免地会有微量交叉带入,因此有可能无意引入

致敏物质。标识“可能含有”意在提醒消费者谨慎选择。

【质疑】“有就有,怎么是可能有”

8月22日,记者走访了长沙各大卖场发现,家乐浓汤宝已在部分超市销声匿迹。家乐福超市相关负责人何龙告诉记者,接到总部通知,家乐浓汤宝系列产品已在湖南所有门店都下架了。

正在选购汤料的长沙市民吴女士听说此事很诧异,她质疑道,有就有,没有就是没有,怎么能是可能含有呢?如果连生产者都不清楚其产品的配料,消费者又怎能放心呢?

然而,沃尔玛超市还有家乐浓汤宝在销售。沃尔玛(中国)投资有限公司事务高级经理刘石炎表示,超市并没有收到相关职能部门的下架通知。该产品进货渠道正当,联合利华也向卖场方面下

发了事件声明,只是对过敏产品物质进行提示。

【说法】有或没有应明确提示

8月22日,记者就此事咨询了湖南金州律师事务所陈平凡律师。陈平凡认为,联合利华涉嫌侵犯消费者的知情权。生产者虽然可以通过“可能含有”来提示消费者一些致敏物质,但产品里是否含有鱼、虾等致敏物质,必须具有确定性,而且厂家有能力确定。知情权的内容应该是确定的,而不是“可能”的。

省工商局食品流通监督管理处处长孔凡哲表示,工商部门将进一步了解此事,如果确实存在标识违规等损害消费者利益的情况将严肃处理。

据了解,考虑到“可能含有”字样会让消费者产生误解,联合利华正考虑改进配料表产品过敏原的表达方式。

财经事后烟

为了生活,“减睡又加辛”

我们,好像是高物价下那枚被反复炙烤的蛋,当下的热望是减税又加薪。

前者从下个月开始将成为现实,个税起征点调高到3500元,月收入不到4545元的每月因此可以少交一两百元税。但仅有减税是远远不够的。每月减税一两百元仅相当于增加两天的菜钱,just so so.加薪?理想很丰满,现实很骨感。最新的消息是,承载了百姓众多期待、酝酿了三年之久的《工资条例》难产,年内已不可能出台!

《工资条例》为何押后?关键还是遭到老板们杯葛。毕竟,加不加薪,老板说了算,老板不首肯,你又如之奈何?而老板们阻止《条例》出台的理由是:如果普遍加薪,企业将不堪重负。偏偏,这一理由被各个部门“充分倾听”并且怀柔绥靖。在此,民意的诉求让位于企业的困难、老板的关说。来看数据,今年上半年,全国城镇居民人均可支配收入增幅为7.6%,低于GDP9.6%的增幅,更远低于财政收入增幅。因此,《工资条例》若不能把老板搞定,就永远只能是纸黄金——看着好,其实没有含金量。

不算计生活,就要被生活算计。《工资条例》虽然难产,但生活还要继续。中低收入阶层对抗高物价高房价的唯一办法,恐怕只能是“减睡又加辛”。

我认识很多的哥,他们自嘲日复一日的的生活是“睡得比狗晚,起得比鸡早,做得比牛多”,但一个月的收入也仅够糊口。一位上有四老卧病在床的青年的哥曾跟我说:“为了生活,我每天四处奔波,连做爱的时间与心情都没有了,有时好想痛哭一回,甚至连想死的心都有了,但又不能这样,因为自己还有责任未尽,心也不甘,我不信生活永远就这样。”他说自己的心境是“生死中年两不堪,生非容易死非甘”。

还有许多人,本职工作收入不高,就偷偷用业余时间送快递,而仅仅是为了挣一单一元钱的服务费!很多人也许不屑于挣这个只能坐一次公交车的钱,但请想想,为何还有这么多人趋之若鹜?这是些没有资源、没有背景、没有机会的人,生活于他们,没有乘法,不是加法就是减法——所谓的开源节流,其实更多的是节流,大部分人并没有开源的能力,只有省一个是一个,挣一毛是一毛。生活于他们,首先不是享受,而是以勤求生存,生下来并顽强地活下去,因此每一份努力都是那么可贵。

所以,我敬重每一位的哥,每一位快递员,以及每一位像他们这样“减睡又加辛”的人。他们不仅是家庭的支柱,更是这个社会的脊梁。他们不放弃、不抛弃,就是这个国家充满希望与梦想的底色。

■本报财经评论员 刘晗

长沙大米进入2元时代

这年头啥都涨,米价也“疯狂”。

8月22日,记者走访长沙农贸市场和各大超市发现,市面再难寻2元以下的大米。

市面难见2元以下大米

长沙市面大米主要为本省生产为主。在家乐福芙蓉广场店,售货员告诉记者,最便宜的袋装米为金霞家居米,5公斤装售价22.9元,每斤2.29元。

记者看到全场以3元左右的米居多,有些散装大米的价格在2元左右。工作人员表示,散装大米是促销商品,大都低于进货价出售。目前销量比较好的大米零售价格在2.6元/斤至4.5元/斤之间。除了散装的促销米外,单价在3元左右的袋装大米卖得最好。

据马王堆蔬菜批发市场

物价监测数据显示,丝苗米每公斤从2010年7月2日的38元上涨到现在的55元,晚籼米从2010年8月12日的3.1元上涨到现在的4.4元,优质米从2010年7月12日的3.4元上涨到现在的5元,涨幅均在50%左右。

业内人士:米价继续看涨

长沙马王堆批发市场专供粮食作物的陈老板在接受记者采访时表示,现在市场上销售的多是去年和前年的陈米,新米正式大量上市一般要到10月前后,青黄不接造成供货紧张,再加上人力成本和运输成本的上涨,自然米价就会上涨。

据了解,今年美



国粮食收成大幅

减产,造成国际不少地区粮食价格

走高,再加上今年复杂的水旱灾害,加剧了大家对粮食减产、米价上

涨的恐慌心理。所以国内批发商纷纷调高了米价。

国家提高收购价也是促使米价上涨的一个重要原因。

做了多年粮油生意的高桥粮油店老板表示,现在米价上涨是一种趋势,比如杂交米,前几周他拿货还只要1.7元/斤,可是最近拿货就要1.9元。“供货商前两天又将每包大米批发价上涨了1元,而且表示还将继续上涨”。

■见习记者 肖祖华

外汇

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	1017.96	日元	8.0405
港币	81.2	加元	626.17
美元	633.18	澳元	644.08
瑞郎	784.49	欧元	889.22

外汇报价由中国银行湖南省分行友情提供
中国银行 82263495
中国银行网上银行提供个人结售汇服务